
                      Municipio Roma V

                                                                                                                    Prot. CF 18667/2025                 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL 

MUNICIPIO ROMA V

(Seduta del 30 Gennaio 2025)

L’anno duemilaventicinque il giorno di giovedì trenta del mese di Gennaio alle ore 14.03 pre-
via convocazione alle ore 13.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in modalità mi-
sta, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39,
previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli ar-
gomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Vicario del Consiglio: Emiliano Or-
landi. 

Assolve le funzioni di Segretario la E.Q.  Patrizia Colantoni, delegata dal Direttore del Muni-
cipio Roma V.  

Il Vice Presidente Vicario del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del
numero dei Consiglieri intervenuti.
Eseguito l’appello risultano presenti n. 7 Consiglieri: 
Di Cagno Olga, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Orlandi Emiliano, Piattoni Fabio, Pro-
cacci Tatiana e Toti Marco.

Risultano assenti: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, Di Cosmo
David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro, Mattana
Maurizio, Noce Marilena, Pacifici Walter, Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, Platania Ago-
stino, Poverini Claudio, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste
Mauro.

Non essendo stato raggiunto il numero legale il Vice Presidente Vicario del Consiglio riman-
da al secondo appello. 

Entra in aula il Presidente del Consiglio Di Cosmo David e assume la presidenza dell’Aula.

Eseguito l’appello alle ore 14.25 risultano presenti n. 15 Consiglieri:
Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella,
Medaglia  Monia Maria,  Marocchini  Mauro in collegamento da remoto, Mattana Maurizio,
Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Piattoni Fabio, Poverini Claudio, Procacci Ta-
tiana e Toti Marco.
Risultano assenti: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, Pacifici Wal-
ter, Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, Platania Agostino, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo
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e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Il Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i
Consiglieri Di Cagno Olga, Di Francia Alessandra e Meuti Mario invitandoli a non allontanar-
si dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

(Omissis)
Entrano in aula alle ore 14.28 i Consiglieri Antinozzi, Buttitta e Pietrosanti. 
(Omissis) 
Entra in aula alle ore 14.39 il Consigliere Riniolo
(Omissis) 
Escono dall’aula alle ore 14.55 i Consiglieri Buttitta e Pietrosanti
(Omissis)
Risultano fuori aula i Consiglieri Noce e Piattoni
(Omissis)

Risoluzione  Prot.  CF  7164/2025  a  firma  dei  Consiglieri  Orlandi,  Ferrari,  Riniolo,
Poverini, Mattana, Antinozzi, Di Cosmo, Toti, Procacci, Fioretti e Cammerino, avente ad
oggetto: Interventi per un miglioramento sociale del quartiere Quarticciolo.

Visto il D.lgs n. 267/00 “Testo unico degli Enti Locali” e s.m.i.;
Visto l’Art.  27 dello Statuto di Roma Capitale;
Vista la Deliberazione n.10 dell’8 Febbraio 1999 e s.m.i;

Premesso che
 

Il quartiere denominato "Quarticciolo" è un'area urbana del Municipio Roma V;

Il nome Quarticciolo deriva dalla distanza del quartiere da piazza di Porta Maggiore pari a
quattro miglia;

Il  quartiere Quarticciolo  è nel  perimetro compreso tra  Via dell'Incoronata,  Via le  Palmiro
Togliatti, Via Prenestina, Via Trani, Via Molfetta, Via Canne della Battaglia, Via Locorotondo,
Via Candela, Viale Alessandrino, fino a incrocio con via dell'Incoronata;

Il quartiere Quarticciolo è composta da oltre 5000 abitanti;

Considerato che

Il quartiere Quarticciolo negli ultimi anni è stato oggetto di diverse azioni da parte delle forze
dell’ordine per impedire il verificarsi di atti che violino la legge e ripristinare le condizioni di
sicurezza e legalità;

L’attuale amministrazione ha riattivato e sta portando alla realizzazione di alcune importanti
opere per il quartiere quali la creazione dell’asilo su via Locorotondo, la riqualificazione del
parco  Modesto di Veglia ed i  lavori  per la riapertura della piscina comunale denominata
Azzurra 7;
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Il  tessuto  abitativo  e  sociale  del  Quarticciolo  ha  già  dato  vita  a  delle  esperienze  che
quotidianamente  si  occupano di  alcuni  bisogni  delle  persone che vivono nel  quartiere  e
successivamente ha creato esperienze lavorative;

Come rilevato da indagini dell’ISTAT i ragazzi che vivono nel quartiere del Quarticciolo hanno
meno del 50 per cento di probabilità di terminare le scuole superiori;

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V

Risolve di richiedere al Sindaco, agli Assessori, ai Dipartimenti competenti:
.
di chiedere ad Ater la messa a bando di tutti i locali commerciali presenti nel quartiere del
Quarticciolo  e  più  precisamente  a  Largo  Mola  di  Bari,  Piazza  del  Quarticciolo,  Via
Manfredonia, Via Molfetta, ad un canone concordato che non superi un quarto del valore
commerciale per la durata di cinque anni rinnovabili per altri cinque;

di chiedere ad Ater di utilizzare nell’assegnazione dei locali, criteri che permettano il ripristino
di  una parte  del  tessuto sociale  ad oggi  assente e  che tanto  sarebbe utile  al  quartiere
Quarticciolo;

di richiedere ad Ater la riqualificazione della sede attuale del consultorio con interventi che
prevedano da subito la possibilità di accesso anche a persone con ridotta mobilità;

di richiedere ad Ater, in un’ottica di potenziamento ed ampliamento dei servizi, nuovi locali,
tra quelli non assegnati da destinare al Consultorio.

(omissis)
Dopodiché il Presidente del Consiglio, coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Di Cagno Olga,
Di  Francia  Alessandra  e  Meuti  Mario, invita  il  Consiglio  a  procedere  alla  votazione  per
appello nominale della su estesa Risoluzione.

Procedutosi alla votazione il Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama l’esito
che è il seguente: 

Presenti: 15        Votanti: 15             Maggioranza: 8

Favorevoli:  13 (Antinozzi  Elena, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di  Francia Alessandra,
Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Mattana Maurizio, Meuti Mario, Orlandi Emiliano, Poverini
Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e Toti Marco)
Contrari: 1 (Marocchini Mauro)
Astenuti: 1 (Medaglia Monia Maria)  

La Risoluzione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 5 per il 2025.

  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
      F.to    David Di Cosmo                                                              IL SEGRETARIO
                                                                                                   F.to   Patrizia Colantoni
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